



СЕРИЯ БЕСЕД ПО ФУНДАМЕНТАЛЬНЫМ ОСНОВАМ ХРИСТИАНСКОЙ ВЕРЫ

ГОРИЗОНТАЛЬНЫЙ ПОЛЁТ

003



ГОРИЗОНТАЛЬНЫЙ ПОЛЁТ 003

КРАЕУГОЛЬНЫЙ КАМЕНЬ АТЕИЗМА – ЭТО ФУНДАМЕНТ ХРИСТИАНСТВА

«... НИКОГДА МНЕ НЕ ЗАБЫТЬ ТУ НОЧЬ»

«Как-то, вернувшись с работы, мы увидели на сборном плацу трех черных воронов - три виселицы. Переключка. Нас окружили эсэсовцы, пулеметы охраны были направлены на нас - обычная церемония. Трое приговоренных со связанными руками и среди них - мальчик, ангел с печальными глазами. Эсэсовцы казались озабоченными и настороженными больше обычного. Повесить подростка на глазах у тысячи зрителей было делом непростым. Комендант лагеря прочел приговор. Все взгляды были прикованы к ребенку. Он стоял мертвенно бледный, почти спокойный, кусая губы. На него падала тень виселицы. На сей раз старший капо отказался быть палачом. Его заменили трое эсэсовцев. Трое приговоренных вместе встали на табуреты. На три шеи одновременно накинута петля. «Да здравствует свобода!» - крикнули двое взрослых. А мальчик молчал. «Где же Бог, где Он?» - спросил кто-то позади меня. По знаку коменданта опрокинулись три табурета. Во всем лагере наступила полная тишина. На горизонте садилось солнце. «Снять шапки!» - крикнул комендант охрипшим голосом. А мы плакали».

Эли Визель «Ночь»

«... ГДЕ ТЫ, ГОСПОДИ?»

«^{31:24}Полагал ли я в золоте опору мою и говорил ли сокровищу: ты - надежда моя? ²⁵Радовался ли я, что богатство мое было велико, и что рука моя приобрела много? ²⁶Смотря на солнце, как оно сияет, и на луну, как она величественно шествует, ²⁷прельстился ли я в тайне сердца моего, и целовали ли уста мои руку мою? ²⁸Это также было бы преступление, подлежащее суду, потому что я отрекся бы тогда от Бога Всевышнего. ²⁹Радовался ли я погибели врага моего и торжествовал ли, когда несчастье постигало его? ³⁰Не позволял я устам моим грешить проклятием души его. ³¹Не говорили ли люди шатра моего: «О, если бы мы от мяса его не насытились?» ³²Странник не ночевал на улице; двери мои я отворял прохожему. ³³Если бы я скрывал проступки мои, как человек, утаивая в груди моей пороки мои, ³⁴то я боялся бы большого общества, и презрение одноплеменников страшило бы меня, и я молчал бы и не выходил бы за двери. ³⁵О, если бы кто выслушал меня! Вот мое желание, чтобы Вседержитель отвечал мне, и чтобы защитник мой составил запись».

Иов 31 глава, стихи с 24 по 35

(Синодальный перевод Российского Библейского общества)

ЧИСТОТА ИОВА

- В 31 главе Иов защищает свою праведность перед Богом, говоря, что он невиновен в похоти, лукавстве, прелюбодеянии, пренебрежении нужд людей вокруг него, гордости, жадности, идолопоклонстве, мстительности, негостеприимстве, лицемерии, воровстве.
- Несмотря на это, он страдает. Он очень хочет, чтобы Бог ответил ему, почему он так мучается.
- А Бог молчит...

СОВЕРШЕНСТВО ТРОИЦЫ

КОГДА МЫ ПРОИЗНОСИМ СЛОВО БОГ, МЫ ИМЕЕМ ВВИДУ:

- Всемогущего Творца. Всезнающего Господа.
- Троидного Бога Отца, Сына и Духа Святого. Он един в Своей Сущности, но троедин в трёх разных личностях.
- Св. Августин Блаженный в своём трактате о Троице (*особенно 9 книга, главы 1 и 2*) доказывает, что Бог не может не быть Троицей потому что:
 - Если бы это была просто одна личность, то Он не знал бы любви.
 - Ведь нельзя любить, если нет объекта любви.
 - Следовательно, полюбив созданное им творение, Он научился бы чему-то новому. Значит Он не был изначально Богом.
- Бог – это воплощение, источник и суть любви. Наш Бог – это не просто любящий Отец, Он и есть Любовь.

КАЗАЛОСЬ БЫ МОЛЧАЛИВЫЙ БОГ

КРАЕУГОЛЬНЫЙ КАМЕНЬ АТЕИЗМА:

«... Хочет ли он (Бог), но не может? Тогда он бессилен. Может ли он, но не хочет? Тогда он зловреден по своему характеру. Может быть, он и хочет и может, но откуда же тогда зло? ... Почему в этом мире столько страданий? Конечно же, это неслучайно! Конечно же, у этого есть своя причина, тогда этой причиной является воля некоего божества? Но он благ во всех своих проявлениях. Существует ли зло вопреки его воле? Но он всемогущ. Ничто не сможет поколебать уверенности сих размышлений, столь кратких, столь ясных, столь определенных...»

- Дэвид Юм «Диалоги о естественной религии»

КРАЕУГОЛЬНЫЙ КАМЕНЬ АТЕИЗМА – ЭТО ФУНДАМЕНТ ХРИСТИАНСТВА

Потому что наш Бог –

1. Благой Творец, подаривший нам мораль и нравственность;
2. Любящий Творец, подаривший нам свободу выбора;
3. Властный Вседержитель, способный даже зло обратить во благо;
4. Страдающий Христос, ранами Которого мы исцелились.

ПОЧЕМУ НАМ НЕ ВСЁ РАВНО?

- Возможные ответы на вопрос, почему в мире существуют зло и страдания:
 - Нам кажется, что в мире есть зло и страдания (Индуизм).
 - Мир – это единство борьбы добра и зла, равных по своим силам (Дуализм).
 - Мир абсурден, а зло и страдания – это настолько относительные понятия, что даже не стоят обсуждения (Атеизм).
- Все эти ответы по сути говорят, что нам должно быть всё равно – есть в мире зло и страдания или нет.
- **НО НАМ НЕ ВСЁ РАВНО!**

НАМ НЕ ВСЁ РАВНО, ПОТОМУ ЧТО БОГ ПОДАРИЛ НАМ СОВЕСТЬ

«^{1:19}То, что можно знать о Боге, известно им, потому что Бог явил им это. ²⁰От создания мира невидимые качества Бога, Его вечная сила и божественная природа видны и могут быть поняты в том, что Он сотворил, и неверующим нет извинения, ²¹потому что хотя они узнали Бога, они не прославили Его как Бога и не были благодарны Ему; в своих размышлениях они зашли в тупик, и их неразумные сердца погрузились во мрак. ²²Притязая на мудрость, они стали глупыми ²³и заменили славу нетленного Бога на образы, похожие на тленных людей, птиц, четвероногих животных и пресмыкающихся. ²⁴Поэтому Бог отдал их на произвол их же собственных изменных желаний и они сами оскверняли свои тела нечистотой».

Послание к Римлянам 1 глава, стихи с 19 по 24
(Перевод «Слово жизни»)

НАМ НЕ ВСЁ РАВНО

НАШ БОГ – ЭТО БЛАГОЙ ТВОРЕЦ, ПОДАРИВШИЙ НАМ МОРАЛЬ И НРАВСТВЕННОСТЬ. ОН НАДЕЛИЛ ЖИЗНЬ СМЫСЛОМ И ЦЕННОСТЬЮ.

- Если Бога нет, то у жизни нет: (а) ценности, (б) цели, (в) смысла.
- Если Бога нет, то зло, страдания, боль или несправедливость не должны нас волновать или беспокоить.
- Один тот факт, что боль нас столь сильно беспокоит, наталкивает на мысль, что Бог есть, и Ему не должно быть всё равно.

НЕ БЫВАЕТ ИДЕАЛЬНОГО ЗЛА

- Зло (как холод, тьма или болезнь) не может существовать в отрыве от добра. Оно «живёт» только тогда, когда может паразитировать на добре.
- Как следствие, само существование этого понятия заставляет нас задуматься о существовании Бога.

БОЖИЙ МЕГАФОН

«Если вселенная столь плоха, то как человечеству вообще могло придти в голову, что ее создал благой Творец? Бог шепчет нам в моменты наслаждений, говорит к нам через нашу совесть, но Он кричит в нашей боли. Боль – это Его мегафон, который Он использует, чтобы пробудить мир от спячки».

Клайв Стейплз Льюис «Проблема боли»

ПОСЛЕДСТВИЯ МОЕГО ВЫБОРА

«^{1:26}Итак, Бог оставил их на волю их постыдных страстей, и в результате женщины вместо естественных отношений стали делать то, что противно их природе; ²⁷мужчины тоже вместо естественных отношений с женщинами стали разжигаться страстью друг к другу; мужчины с мужчинами делают постыдные вещи и сами в себе получают наказание за свое извращение. ²⁸А поскольку познание о Боге они посчитали чем-то ненужным, то Бог оставил их на произвол их испорченных умов, допустив им делать то, чего делать не должно».

Послание к Римлянам 1 глава, стихи с 26 по 28 (Перевод «Слово жизни»)

А МОЖНО НЕ КРИЧАТЬ?

НАШ БОГ – ЭТО ЛЮБЯЩИЙ ТВОРЕЦ, ПОДАРИВШИЙ НАМ СВОБОДУ ВЫБОРА

- В отсутствии подотчётности мы склонны идти на поводу у своих страстей. Такова человеческая природа.
- Боль – это естественный предохранитель, который не дает нам убивать себя. Если бы мы не чувствовали боли, то вряд ли отдёргнули руку от горячей сковородки, пока не стало бы слишком поздно.
- Страдания – это, своего рода, предохранитель, который не даёт обществу саморазрушаться.
- Первая глава Римлянам – это редкий отрывок Писания, который показывает, что происходит в обществе, которое Бог оставляет на произвол самому себе.

ДОРОГАЯ ЦЕНА СВОБОДЫ

- Любовь Бога проявляется в том, что Он сотворил идеальный мир, частью которого была свобода выбора.
- Господь мог сотворить мир, в котором нет свободы, но такой мир не был бы идеален.
- Часть Его творения, к сожалению, воспользовалась этой свободой, избрав неповиновение Богу.
- Таким образом Бог сотворил свободу и возможность зла. Но мы, избрав свой путь, сделали страдания нашей повседневной реальностью.

ПОСЛЕДСТВИЯ НАШЕГО ВЫБОРА

- Проблема всегда не во мне, она в свободе других людей, в их решениях и выборе.
- Природа несёт на себе бремя нашего выбора, также как и работник пожинает последствия решений, принятых его работодателем.
- Проблема не в том, что природа лишена красоты, просто не всегда можно насладиться очарованием цунами или землетрясения, будучи в их эпицентре.
- Человек подобен Джеку Досону (Леонардо ДиКаприо) в фильме «Титаник»: в один момент он царь этого мира, а в следующий – тонет в ледяных водах Атлантики.

КОНЕЦ НОМО SAPIENS

- В 1937 году Герберт Уэллс в своей книге «Краткая история мира» писал, что «триумф современной истории... лишь прелюдия тех великих свершений, что нас ждут в будущем».
- В 1946 году Герберт Уэллс в своей книге «Разум на краю своей натянутой узды» написал:
«Хладнокровные убийства беззащитных, возврат к целенаправленным и высокоорганизованным пыткам, душевные муки и страх того мира, который казалось бы расстался с этими кошмарами, но который вновь принимает этот ужас с распростертыми объятьями, - всё это целиком и полностью сокрушило мой дух... “Homo Sapiens”, как человечество любовно себя называет, отыграл свой спектакль».

ОТВЕТ БОГА

«^{38:1}Господь отвечал Иову из бури и сказал: ²кто сей, омрачающий Провидение словами без смысла? ³Препояшь ныне чресла твои, как муж: Я буду спрашивать тебя, и ты объясняй Мне: ⁴где был ты, когда Я полагал основания земли? Скажи, если знаешь. ⁵Кто положил меру ей, если знаешь? или кто протягивал по ней вервь? ⁶На чем утверждены основания ее, или кто положил краеугольный камень ее, ⁷при общем ликовании утренних звезд, когда все сыны Божии восклицали от радости? ⁸Кто затворил море воротами, когда оно исторглось, вышло как бы из чрева, ⁹когда Я облака сделал одеждою его и мглу пеленами его, ¹⁰и утвердил ему Мое определение, и поставил запоры и ворота, ¹¹и сказал: доселе дойдешь и не перейдешь, и здесь предел надменным волнам твоим?»

Книга Иова 38 глава, стихи с 1 по 11 (Синодальный перевод)

ДВЕ ВЕЩИ, КОТОРЫЕ МЕНЯЮТ ВСЁ

1. **ЛИЧНОЕ ОБЩЕНИЕ С БОГОМ:** Важно не столько то, что Бог говорит, сколько тот факт, что Он просто говорит с Иовом. Мы не хотим, чтобы наши родители объясняли нам природу боли. Мы хотим просто, чтобы «они подули, и все прошло».
2. **ВСЕЛЕНСКАЯ ВАЖНОСТЬ СОБЫТИЙ:** Иов понимает, что стал частью чего-то намного большего, чем он сам – спора дьявола и Бога. Более широкий взгляд на происходящие события всегда меняет наше отношение к ним.

ВСЁ В РУКАХ БОГА

НАШ БОГ – ЭТО ВЛАСТНЫЙ ВСЕДЕРЖИТЕЛЬ, СПОСОБНЫЙ ДАЖЕ ЗЛО ОБРАТИТЬ ВО БЛАГО

- Нельзя уничтожить зло, не стерев с лица земли столь великое благо, как свобода выбора. Но можно победить зло, предоставив свободу выбора всем и преобразив мир.
- Работа Бога не вписывается в рамки человеческого расписания и наших сроков. Нам не хватает перспективы.
- Бог проявляет чудеса терпения к нам, предоставляя один за другим шансы раскаяться в содеянном. Нам просто не очень нравится, когда Он эти чудеса проявляет и по отношению к другим.
- Даже сегодня Господь регулярно обращает зло наших поступков во благо.

СТРАДАЮЩИЙ БОГ

«^{53:2}Ибо Он взошел пред Ним, как отпрыск и как росток из сухой земли; нет в Нем ни вида, ни величия; и мы видели Его, и не было в Нем вида, который привлекал бы нас к Нему. ³Он был презрен и умален пред людьми, муж скорбей и изведавший болезни, и мы отвращали от Него лице свое; Он был презираем, и мы ни во что ставили Его. ⁴Но Он взял на Себя наши немощи и понес наши болезни; а мы думали, что Он был поражаем, наказуем и уничижен Богом. ⁵Но Он изъязвлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились. ⁶Все мы блуждали, как овцы, совратились каждый на свою дорогу: и Господь возложил на Него грехи всех нас. ⁷Он истязуем был, но страдал добровольно и не открывал уст Своих; как овца, веден был Он на заклание, и как агнец пред стригушим его безгласен, так Он не отверзал уст Своих».

— Книга пророка Исайи 53 глава, стихи со 2 по 7 (Синодальный перевод)

БОГ, КОТОРЫЙ ВСЁ ЗНАЕТ И ВСЁ ИСПЫТАЛ

НАШ БОГ – СТРАДАЮЩИЙ ХРИСТОС

- Он принял крестную смерть, чтобы нам не пришлось вкусить всю полноту праведного гнева Бога.
- Он пострадал, чтобы и сегодня, когда мы страдаем, мы становились ближе к Нему,
 - Просто потому, что страдания неотъемлемая часть жизни.
 - А не потому, что Господь хочет, чтобы мы страдали, и якобы только в страданиях и открывается Его воля (так называемая «негативная воля Бога»).
- Бог принял, вкусил всю полноту позора, одиночества, боли, страданий и мук. Он всё знает и всё испытал.

КРАЕУГОЛЬНЫЙ КАМЕНЬ АТЕИЗМА – ЭТО ФУНДАМЕНТ ХРИСТИАНСТВА

Потому что наш Бог –

1. Благой Творец, подаривший нам мораль и нравственность;
2. Любящий Творец, подаривший нам свободу выбора;
3. Властный Вседержитель, способный даже зло обратить во благо;
4. Страдающий Христос, ранами Которого мы исцелились.

ПРИМЕНЕНИЕ:

Испытания могут стать благословением в нашей жизни, когда мы научимся (а) сопереживать страдающим, (б) помогать лишенным, (в) искать присутствие Бога в нашей жизни в моменты, когда тяжелее всего и (г) помнить, что Христос пострадал на кресте не только для того, чтобы мы не страдали, испытывая Божий гнев, но чтобы в наших лишениях, мы становились ближе ко Христу.

В СЛЕДУЮЩИЙ РАЗ:

Неужели мои ошибки в жизни, мои преступления, мои провалы, мои грехи настолько велики, что ради этого нужно было умирать Христу? Не кажется ли всё это перебором?

ФУНДАМЕНТ ХРИСТИАНСТВА

- *«... “Надеть шапки!” Потом мы опять шли мимо повешенных. Оба взрослых уже были мертвы. Их раздувшиеся синие языки вывалились наружу. Но третья веревка еще дергалась: мальчик, слишком легкий, был еще жив... Больше получаса продолжалась на наших глазах его агония, борьба жизни со смертью. И нас заставляли смотреть ему в лицо. Он был еще жив, когда я проходил мимо. Язык оставался красным, глаза не потухли. Я услышал, как позади меня тот же человек спросил: “Да где же Бог?” И голос внутри меня ответил: “Где Он? Да вот же Он - Его повесили на этой виселице...”» - Эли Визель «Ночь»*
- Визель и не подозревал, насколько он был прав, когда говорил, что Бог умер в тот день на той виселице. Потому что Бог уже однажды умер на кресте.
- Краеугольный камень атеизма – это фундамент Христианства.